

鱼禾 言语

秀才斗嘴

有句老话：秀才遇到兵，有理说不清。可是，秀才遇到秀才呢？那就有理没理，都要说个清楚了，咱虽然没有刀枪，口水还有的是。

秀才之斗，不像一般俗人，一是限于斗嘴，二是专捡圈里的人斗。过去秀才斗嘴，要靠写文章发表，你一篇我一篇，兜着圈子骂人，玩得很太极。可惜因为场地有限，斗得很不成气象。现在呢，有了网络，就给大家开斗的方便。但凡是个文学论坛，就总是有打嘴仗的：甲写了篇文章讽刺人用错字，恰好乙刚刚用了错字，于是暗恨顿起，愤而开斗；大版主建议把置顶位置留出来，小版主就恼了：我不就把自己的帖子挂了几个上去吗，你说谁呢？

秀才斗嘴，自古而然。曹丕说了：“文非一体，鲜能备善。是以各以所长，相轻所短。”鸡毛蒜皮而能引起轩然大波，正因为这都是些只看着自己顺眼的高士。

观高士之斗，有时候相当养眼。当年苏东坡笑小妹的门楼头：“未出门前三五步，额头已至画堂前。”小妹则笑他的长脸：“去年一滴相思泪，今年未曾到腮边。”瞧瞧这个机智，简直是很好的相声段子。近来，一位号称看不起体制内作家的作家放话，如果我当政协主席，下一秒就解散作协。作协主席则笑笑说，要是我当那谁他爹，下一秒就把他掐死。这嘴斗得很有意思：你假设前提来说事，我也假设前提来说事，不就玩个生猛吗？那就玩呗，谁也别跟谁撒娇。

不过，什么事情都有个例外。有时候秀才和秀才相遇，也会越玩越真，斗起来，比兵都酷。只是，口水战不会巩固任何一方的自信，口水喷向对方的同时，往往是先冲毁了自己的堤坝。粉丝再多，也填不满内心的空洞。

马素芳

蜗牛 快跑



长假结束了

虽然还是头很疼、想睡觉，但谢天谢地，假期算是结束了。

我得承认，长假真是一个适宜进行大规模大范围长途旅行活动的时候。这个假期，它至少治好了我的精神衰弱，我那长期存在的、每天9点前不加班就下班回家会心慌的毛病也缓和了不少。并且，神奇的是，我还在距离我曾经生活的城市1800公里以外的海边，一个泛着海鲜潮臭气的市场里，遇到了自己12年都没见过的同学。

长假总是千篇一律的，我在海边看见无数辆挂着豫ABCD一直到S车牌的私家车和旅行车，耳边河南话的声音盖过本地人，在任何一个有鲜明地方特征的风景和名胜前都能看见穿着质量价格不一的休闲装比出V字形手势留影，偶尔还会看见几个黑黑白白的小伙子背着一整套野营工具在象征亘古不变的礁石边照相，他们大概是把这里当成犹他海滩，然后自己要拯救大兵瑞恩什么的了。如你所知，我们总能在各种各样的景区看见如上几类人。

所以，虽然我没事的时候也收集了几个订购特价机票和酒店的网站，拿单位的打印机打出来好几本自助旅游攻略，甚至自己去写了基本旅游方面的书，但我依然害怕旅游。现在的旅游成了一个难题，去热点景区要千辛万苦，去不热的景区会艰难险阻；不带相机好像成了春风过驴耳，带相机随便捏捏就是上百张……想想这些就够烦人的了。

还是我父母旅游起来够功利实惠，比如家父从北京到上海开会，总会想办法取道河南老家。

手扶拖拉机斯基



集体车技



踢踏花盘



玩转杂技

第十届亚洲艺术节于今日在开封闭幕。本届艺术节让大家伙儿看足了歌舞表演、大型杂技、魔术等节目，着实尽兴。

说起杂技，咱河南在这方面是相当有实力，有着“杂技之乡”的美称。本期内容带你了解郑州市杂技团。他们有哪些保留节目？杂技为何墙内开花墙外香？面临的问题都有哪些呢？

晚报记者 韩娟
图片除署名外均为资料图片

亚洲艺术节上的中原力量

杂技篇

详见C02、C03、C07版



郑州市杂技团辛苦训练柔术的孩子。

晚报记者 马健 图



椅子顶

软钢丝

《麻辣时光》——C04、C05版

智斗歹徒



作品入选除付稿费外，还可获得由传世经典国际酒窖提供的价值180元的法国庄园红酒1瓶，或由西萨食品有限公司提供的价值100元蛋糕券。

周五一下班
杨梅就活跃起来
约着大家去郊区放松放松
挖花生、摘玉米
再来个篝火晚会
那叫一个绝
于是，周六一早
5人开始奔赴目的地
谁知道
路上竟然遇见了小偷
.....

麻辣时光 有奖征文

投稿邮箱: zbstory@yahoo.cn

详情请见 <http://www.xxsj.com/forum-228-1.html>



城市大发现·C08版

如果你在郑州有新的发现——遇到了一家美味又实惠的小吃店；或者，你学会了一道菜肴，好吃又好做……都可以告诉我们，集大家的智慧，让我们的生活更精彩。



泡馍！来一碗

天气是一天一天冷起来了，来上一碗热气腾腾的泡馍是个好选择。哪儿的泡馍味儿足好吃呢？来吧，看看大家的推荐！